二〇二〇年上半年台南市召會事奉成全訓練 總題:生命長大的路



訓練簽到網址 請儘速掃 QR code,至各 大區表單簽到,並填寫防 疫調查表。

第四篇 順服膏油的塗抹, 並認識神的旨意

讀經:

約壹二27 你們從祂所領受的膏油塗抹,住在你們裏面,並不需要人教導你們,

乃有祂的膏油塗抹,在凡事上教導你們;這膏油塗抹是真實的,不是

虚謊的,你們要按這膏油塗抹所教導你們的,住在祂裏面。

弗五17 所以不要作愚昧人,卻要明白甚麼是主的旨意。

信息綱要:

- 壹 順服膏油塗抹的教訓,雖是靈命第二層中的一個經歷,卻是靈命四層一切生命經歷的關鍵和中心,可說是我們生命長進的訣竅。
- 貳 膏油塗抹的意義,就是聖靈在我們裏面的運行,使神的成分在我們裏面 增加。
- 叁 膏油塗抹的教訓,是膏油的塗抹所產生的一個自然結果,使我們知道甚麼是神要的,甚麼是神不要的。
- 肆 藉著顧到膏油的塗抹,使我們活在與主的交通裏,而住在主裏面:
 - 一藉著認罪,經歷血的塗抹,以帶來更多膏油的塗抹。
 - 二要認識膏油塗抹的教導,讀經是必需的。
- 伍 順服膏油的塗抹,使我們明白神的旨意:
 - 一神的旨意就是神人調和。
 - 二神的旨意是叫神的計畫完成的。
 - 三明白神旨意的途徑。

信息摘要:

順服膏油塗抹的教訓乃是一切生命經歷的關鍵和中心

順服膏油塗抹的教訓,雖是靈命第二層中的一個經歷,卻是靈命四層一切生命經歷的關鍵和中心。我們無論有甚麼消極的對付,或是積極的建造,都不能離開這個功課。有了它,所有第一、二層裏的生命經歷,都能自然而有,並能越過越深,越過越透。同時有了它,我們才能帶進後面第三、四層裏更深的經歷。所以順服膏油塗抹的教訓,可說是我們生命長進的訣竅。我們若要跟隨主走生命的道路,對於這個功課,總必須有透徹的認識和經歷。(生命的經歷,第七篇)

膏油塗抹的意義

膏油的塗抹,到底是指甚麼說的?簡單的說,膏油的塗抹,就是聖靈在我們裏面的運行。整本聖經都是以膏油來象徵聖靈。人從神受了膏油,那屬靈的意思,就是指著人從神得著了聖靈。當主耶穌受浸,得著了聖靈以後,祂也明說神的靈在祂身上,就是神用膏膏祂(路四18)。因此,我們從主所受的膏油,無疑問的就是指著我們從主所受的聖靈說的。這聖靈在我們裏面,並不是靜止不動的。祂乃是一直活動,一直運行的。並且這種運行,在我們裏面所給我們的感覺,也正如一種極柔細滋潤的膏油,在我們裏面塗抹一樣。所以聖經就把聖靈這種運行,稱作『膏油的塗抹』。

我們再就著膏油塗抹,在聖經中的來歷來看。膏油塗抹這個辭,雖然是到了新約,約翰

一書才說到,但膏油塗抹這件事,卻早在舊約以色列人建立帳幕的時候,就有了。當他們到了曠野,把帳幕建立起來,神就吩咐他們要把帳幕,和帳幕裏一切的器具,都抹上聖膏油。不但如此,就是在那裏事奉的祭司、大祭司,也都要用膏油塗抹。這些人或物,一受了膏,就都分別為聖歸給神了…。神要人或物,這樣塗抹膏油,目的乃是為著要將受膏者『分別為聖』。甚麼是分別為聖?已往我們領會說,分別為聖,就是把受膏者,從凡俗中,分別出來歸給神。這是就著地位說的,還是淺的領會。我們若能領會得更深一點,就要看見,分別為聖,不僅叫受膏者的地位變了,更叫他的性質變了。因為膏油是豫表聖靈,也就是豫表三而一的神。這膏油塗抹在那裏,就是神來到那裏;誰得著這膏油的塗抹,誰的身上,神的成分就加多了。

我們從以上所看膏油塗抹的字義和來歷,就可以得到一個結論:膏油塗抹的意義,就是三 而一的神,藉著聖靈在我們裏面的運行,把祂自己塗抹到我們裏面來。這膏油在我們裏面越 塗抹,神的成分在我們裏面就越增加,神和我們的調和與聯合,也就越加多,越加深。膏油 的塗抹,就是要我們與神調和,與神聯合。。

聖靈這樣把神的成分塗抹到我們裏面來,就好像我們把油漆塗到房間裏一樣。比方,我們若喜歡把這房間裏的牆壁,和一切家具,都弄成金黃色,我們就可以用金黃色的油漆來塗它。這樣一塗,那金黃色油漆的成分,就調到牆壁和家具上,叫它變成了金黃色。我們若一直的塗,結果房間裏就完全調上了金黃色油漆,整個房間也就充滿了金黃的顏色了。

聖靈作膏油來塗抹,使神與我們調和,也是這樣。神自己就是塗油漆的人,也就是油漆的本身;我們這些人就好像那些家具。神喜歡與我們調和,使我們滿有祂的成分,所以祂就在聖靈裏,好像膏油一樣,不斷的在我們裏面塗抹。油漆塗在家具上,兩者並不起作用,油漆還是油漆,家具還是家具。但聖靈作膏油塗到我們裏面來,就起了化合作用,和我們完全調和為一,結果分不出我們裏面那一部分是聖靈,那一部分是我們。這樣越調和,我們裏面神的成分就越過越加多了。

膏油塗抹的教訓與膏油塗抹的關係

膏油塗抹的教訓,乃是出於膏油的塗抹。它是膏油的塗抹所產生的一個自然結果。當膏油在我們裏面塗抹的時候,一面是給我們抹上神的成分,一面又是給我們知道神的意思。我們已經說過,膏油的本身就是聖靈,也就是神自己。所以當這膏油塗抹的時候,就給我們抹上神的成分。但膏油的塗抹,既是聖靈的一個動作,就也定規是叫我們裏面有感覺的。我們裏面一有了膏油塗抹的感覺,我們的心思就能在這個塗抹的感覺裏,領會到一點神的意思,知道甚麼是神喜悅的,甚麼是神不喜悅的;甚麼是神要的,甚麼是神不要的。這個領會、知道,就是我們從膏油的塗抹所得著的教訓。所以膏油塗抹的教訓,有兩面的講究:一面是藉著它的塗抹,叫我們裏面更多得著神自己,更多有神的成分;一面是藉著它的教訓,叫我們摸著神的意思,而活在神裏面。

在這兩面的講究中,得著神自己乃是主體的,摸著神的意思不過是附屬的。並且,總是得著神的自己在先,明白神的意思在後。每一次膏油在我們裏面塗抹,總是先叫我們得著神, 先叫神的成分在我們裏面加多,然後才產生一個結果,叫我們覺得神要我們這樣作,或那樣 作。我們絕不能沒有得著神,而能明白神一點的意思。

膏油塗抹與生命交通的關係

關於膏油的塗抹是為著生命交通的這件事,在舊約的豫表裏,也可找到證明。…每一個作祭司的,都必須受膏。如果人沒有膏油的塗抹,就能進到神面前,和神交通,和神調和,那是希奇的事。人要進到神面前,和神交通,和神調和,就必須有受膏。所以受膏這件事,在祭司身上,特別顯得重要。這就證明給我們看,膏油的塗抹,乃是要把人塗抹到神裏面去,塗抹得和神交通了,塗抹得和神聯合為一了。要有生命的交通,總不能缺少膏油的塗抹。…我們在膏油的塗抹裏若是淺,我們和主的交通就淺;我們在膏油的塗抹裏若是深,我們和主的交通就深;我們裏面膏油的塗抹若是斷斷續續的,我們和主的交通也定規是時有時無的。所以膏油的塗抹,對於生命的交通,真是太重要了。

因為膏油塗抹的意義,乃是要把神的成分塗抹到我們裏面來,叫我們能與神交通,而與神調和、聯合。但在我們身上,卻有許多地方,是與神合不起來的,有許多光景,是與神的聖潔、公義、並榮耀,相配不來,而使神不能與我們調和、聯合的。所以在這裏,就需要先有血的塗抹。血的塗抹,就是為著先來洗淨我們那些與神合不來的地方,除掉我們那些與神配不來的光景。先有血這樣的塗抹洗淨,然後神的聖膏油,才能來把神的成分,塗到我們身上來。因此,甚麼地方要有膏油的塗抹,甚麼地方就必須先有血塗抹。血的塗抹,乃是膏油塗抹的一個根據。

約翰一書,因著講生命的交通,所以就說到膏油的塗抹。但不只如此,它裏面也說到血的塗抹。並且它是在一章先說了血的塗抹,然後才在二章說到膏油的塗抹。這又給我們看見,要有生命的交通,就不只需要膏油的塗抹,也需要血的塗抹。並且血的塗抹,乃是在膏油的塗抹之先。因為必須先有血的塗抹,洗去我們一切不該有的東西,然後才能有膏油的塗抹,帶來神生命的交通。所以我們若要經歷膏油的塗抹,就必須先經歷血的塗抹。我們越接受血的塗抹,越得著血的塗抹,越讓血在我們裏面塗抹、潔淨,我們裏面就越感覺到膏油的塗抹,也就是越感覺有主活的同在,有神在裏面的運行,而與神有了交通。所以,膏油的塗抹與血的塗抹,也是分不開的。

膏油塗抹的教訓與良心感覺的關係

膏油塗抹的教訓,與良心的感覺,有絕對的關係。我們曾說過,正常良心的感覺,都是聖靈在我們的靈裏,透過良心,而給我們的光照。這種光照,也就是聖靈作膏油的一種塗抹。所以良心的感覺,和膏油塗抹的教訓,同樣都是出於膏油塗抹的感覺。…膏油塗抹教訓的主要目的,是叫我們摸著神,得著神,而明白神的意思,重在積極的引導或禁止。而良心的感覺,單純是一個虧欠的感覺,重在消極的定罪和對付。神總是先給我們膏油塗抹的教訓,而不是先給我們良心的感覺。我們若順服膏油塗抹的教訓,就不會有良心的感覺。但何時我們一不順服膏油塗抹的教訓,良心就來定罪我們,使我們有虧欠的感覺。這就如國家裏有行政治理的機關,也有監察彈劾的機關。…聖靈作膏油,總是先在我們靈的直覺裏塗抹,給我們引導或禁止;我們若不順服,祂才塗抹到我們的良心,而產生良心的感覺。所以我們屬靈的光景,若要正常,總該經常活在膏油塗抹的教訓裏,不該等良心的感覺來糾正彈劾。(生命的經歷,第七篇)

要認識膏油塗抹的教導,讀經是必需的

約壹二章二十七節說,『祂的膏油塗抹…教導你們。』『教導』這辭指明,複合之靈的運行滿有意義。然而,我們需要正確的聖經知識,好領會那靈運行的意義。為此,我們都需要讀聖經,累積必要的知識。孩子必須先學會某些語辭的意義,才能完全領會父母的話。膏油的塗抹是在裏面教導我們,但我們若沒有足夠的聖經知識,就不懂裏面的運行有何意思。那靈的運行是有意思、有意義的,但我們需要屬靈的知識,才能懂得。(基督徒生活與召會生活極重要的原則,第三章)

一位剛得救的弟兄,對裏面膏油塗抹的教導,只能領會一點點;但一位得救許久、讀經多年的弟兄,當膏油塗抹在裏面運行時,他所領會的就多得多。這兩位弟兄裏面的膏油塗抹可能是相同的,但因為裝備不同,所以領會上有很大差別。這是我們都需要花時間在主話語上的原因。

認識神的旨意

我們看過了順服膏油塗抹的教訓,現在就接著來看明白神的旨意,也就是受神的引導。這兩個功課,在經歷上乃是緊緊相連的。因為膏油的塗抹,雖是為著將神的成分,更多的塗抹到我們裏面來,以達到神與人調和的目的;但另一面,膏油塗抹的教訓,仍有很多成分,是在於使我們知道神對我們的引導是甚麼,祂在我們裏面的心意是怎樣。這些引導和心意,也就是神的旨意。所以我們要明白神的旨意,就不能沒有順服膏油塗抹教訓的經歷。只有有膏油塗抹的人,才有明白神旨意的可能。沒有膏油塗抹的人,幾乎就無法明白神的旨意。

神的旨意就是神人調和

神的旨意既是神的心意,那麼神的心意又是甚麼?這個答案就是神人調和。神要與人調和,這就是神的心意,也就是神的旨意。我們若把全部聖經仔細讀過,就會發現一個奇妙的事實,就是神在永遠裏,照著祂心意而有的計畫,只有一個目的,就是要人與祂調和。所以神在宇宙中,也只有這一個旨意,就是要把祂自己作到人裏面,來與人調和。祂創造是為著這件事,祂救贖是為著這件事,祂管教也是為著這件事。祂在宇宙中所作的一切,都是為著這件事。這是神在宇宙中惟一的心意,也是新約裏面神一切工作的惟一目的,和基本原則。所以我們要看一件事是否是神的旨意,就要看在這件事上有沒有神人調和。若沒有神人調和,就無論那件事在人看來是多麼良善,多可稱許,還不是神的旨意。這實在是一個厲害的量度!

比方一位弟兄要去某地,他若單能說,『我清楚這是神的旨意要我去,』這還不夠,還要問說,他這樣去,能不能有神與他同去?他去了,能不能叫神與他有更多的調和?再如我們在主日奉獻錢財,也是不僅要問,我這樣奉獻,是不是神的心意?還要問,這是我自己奉獻的,還是神穿著我奉獻的?所以我們在每一件事上,都不只要認識那是神所喜悅的,那是神的心意,那是神的事;還要確實看見那件事有神的同在,是神來調著我們作。不光是說神的事我們來作,還是說神的事神來調著我們作,這才真是神的旨意。

神的旨意是叫神的計畫完成的

我們要明白神的旨意,基本需要解決的,乃是要看見我們所屬於、所事奉的這一位神,祂 在宇宙中有一個大的計畫,就是要得著一班人,來建立祂兒子的身體,也就是要得著一個團 體的人,來作祂兒子奧秘的新婦。同時我們也要看見在我們現在所在的地方,神所要作的是 甚麼。我們這樣摸著了神的計畫,就把自己置身在神這個計畫裏面,而把神的事業當作我們 的事業。因此我們去經商是為著這個事業,去教書是為著這個事業,去作事是為著這個事業, 整個生活行動也都是為著這個事業。到了這時候,我們才有那個地位,那個資格,來摸神的 旨意,才能清楚我們生活中的事,那些是神要我們作的,那些不是神要我們作的。

明白神旨意的途徑

基督徒屬靈的生命經歷,從順服膏油塗抹的教訓開始,就進到比較高深的境地。特別是到了明白神的旨意這個經歷,要求我們屬靈,要求我們對付自己,都是超過已往所有的功課的。人若還活在自己裏面,凡事還為著自己,而要明白神的旨意,乃是不可能的。神的旨意乃是高大永遠的,人必須從自己的小圈裏出來,而進到神的大圈裏才能摸著。一個信徒要明白神的旨意,總必須被帶到神這大圈裏,看到神永遠的計畫,以及他自己在神這計畫裏的分,使他能答應神這一分的要求,而把自己獻給神,同時也使他只要神的旨意成就,而把自己擺在一邊,否認自己的一切。

人有了這樣高大的認識作基礎,就解決了明白神旨意的基本難處。到這時候,他就可以在實際的生活裏,明白神的旨意是要他作甚麼,要他怎樣生活,要他怎樣為人。因著他是把自己獻給主的人,是許身給神計畫的人,所以當他和神交通的時候,神自然會把他所該作的事,塗抹在他裏面,給他覺得。他在這交通裏所感覺的,可說都是神的旨意。同時,他不只讀聖經中那些大的啟示、大的真理,也讀聖經裏面那許多小的教訓與原則,就是關於信徒生活行動的,好在凡事上得知神的意思。另一面,他也常常注意環境,看神在他的周圍給他甚麼安排,甚麼調度。這些加起來,就使他能清楚的明白神的旨意了。(生命的經歷,第八篇)

實行與操練:

- 一、建立與主交通的生活,並藉持續不斷的承認我們的虧欠和罪,使我們經歷膏油的塗抹和教導。
- 二、藉奉獻自己並否認己,以順服膏油塗抹的教訓,好明白並活在神的旨意裏。